

ПОДВИГ

Военно-
патриотическая
страница
"Зари
коммунизма"

*

ЧТОБЫ ПАМЯТЬ ЖИЛА

Это случилось в сентябре-октябре 1941 года. Фронт проходил тогда в 40—50 километрах от хутора Красный Крым, где я жил. В небе, на небольшой высоте, выполняя, по-видимому, либо тренировочный, а может и патрульный полет, находились два наших истребителя. Я стоял у своего дома и наблюдал за ними.

Вдруг один из них загорелся, и, охваченный пламенем и дымом, сорвался в штопор. Самолет падал прямо на школу, а в ней жили эвакуированные из западных областей страны люди.

До земли оставалось где-то метров 150, когда летчику удалось выровнять машину, и перевести ее в горизонтальное положение. Пролетев так метров 300—400, истребитель упал на землю и разбился недалеко от колхозной животноводческой фермы. Летчик



погиб. Но никто из жителей не пострадал. Остались целы постройки и дома. К месту катастрофы прибыли командиры и солдаты в летной форме. Останки погибшего летчика увезли.

Об этом трагическом случае знают все те, кто жил тогда в нашем хуторе. Но не всем, вероятно, известно, что советский пилот в последние секунды своей жизни сумел отвести беду от других и погиб как герой.

Мне кажется, что по архивам можно и надо установить личность этого летчика, описать его подвиг в районной газете, а на месте гибели установить памятный знак. И заняться поиском должны, в первую очередь, учащиеся Краснокрымской школы № 12, для того, чтобы оживить память и воздать должное погившему герою.

О. СОЛАГАЯН.